

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания

14-й

№ 185 (2644)

СУББОТА,

18

СЕНТЯБРЯ

1965 года

Цена 2 коп.

ГОД СЕМИЛЕТКИ СЕДЬМОЙ

РАБОТЫ ПОДХОДЯТ К КОНЦУ

На установке 24/6 пуско-наладочные и строительные работы подходят к концу. Скоро все мощностные этой установки войдут в строй действующих. Рабочие Сибтеплоизоляции закончили изоляцию трубопроводов в горячей насосной. Монтажники АМУ-1 и эксплуатационники закончили ревизию насосов в холодной компрессорной. Но вот с подачей тепла

небольшая неувязка, эксплуатационники не могут найти общий язык с работниками Сибтеплоизоляции и поэтому подача тепла задерживается.

Рабочие СМУ-3, руководимые прорабом Сергеем Стариковым и мастером Борисом Ансером, устраняют последние недолелки. Скоро установка даст продукцию.

В ЖУРНИСТ,
нештатный корреспондент.

КОММУНИСТЫ ПОКАЗЫВАЮТ ПРИМЕР

Постоянную помощь селу оказывает коллектив строительного управления № 7. Он принимает участия в строительстве различных сооружений, а в горячую страду — на уборке урожая.

В колхозе имени XX партсъезда посланцы коллектива в ближайшие дни заканчивают строительство механизированного тока.

Отлично трудятся в одном из колхозов Аларского района коммунисты Владимир Баньчиков, Василий Буянов, Дмитрий Булыгин, Владимир Перов. Работая на тракторах и комбайнах, они значительно перевыполняют нормы.

ОПЫТ МОСКВИЧЕЙ

В среду в зале заседаний горисполкома собрались педиатры, терапевты, невропатологи города — члены научного общества Ангарска. Собрание ждало встречи с сотрудниками Московского института ревматизма.

К ангарчанам пришли директор института ревматизма — действительный член Академии медицинских наук СССР А. И. Нестерев и сотрудники института — кандидаты медицинских наук А. И.

Пименов и Н. Г. Гусева. Москвичи сделали сообщение о новом в лечении и профилактике ревматизма взрослых и детей, поделились опытом работы.

От ангарчан выступила председатель научного общества врачей города И. Л. Лейдерман.

На память о встрече ангарчане преподнесли своим коллегам — москвичам цветы, книги, памятные подарки.



Им под силу любая работа, Недаром их бригада носит почетное звание коллектива коммунистического труда. На Ангарском электромеханическом заводе это самые веселые, дружные и самые трудолюбивые ребята. Вот их имена: Валя Стрельникова, Нина Корзюк, Зина Токарева и Фая Некрасова.
Фото А. ХАМЗИНА.

НОВОСТИ

ПОСЛАНИЕ ПРОТЕСТА

ХАНОИ. Миссия связи верховного командования вьетнамской Народной армии направила Международной комиссии по наблюдению и контролю во Вьетнаме послание протеста против недавней высадки в Южном Вьетнаме первой американской мобильной дивизии, сообщает Вьетнамское информационное агентство.

Только за последние полтора месяца, указывается в послании, США послали около 50 тысяч своих войск в Южный Вьетнам, доведя общее число американских войск там приблизительно до 130 тысяч.

Миссия связи обращается с просьбой к Международной комиссии принять решительные меры с тем, чтобы США прекратили агрессивную войну во Вьетнаме, прекратили воздушные налеты на Демократическую Республику Вьетнам, вывели все свои войска и войска своих марионеток из Южного Вьетнама, вывели свое оружие и другие военные материалы и уважали Женевские соглашения 1954 года по Вьетнаму.

ПРОДОЛЖАЮТСЯ БОИ

ДЕЛИ. Индийские войска продолжают отражать атаки противника на Сналокотском направлении. Пакистанские войска несут «большие потери» в живой силе и технике.

Согласно сообщению индийского информационного агентства ПТИ, пакистанская авиация подвергла «ожесточенной бомбардировке» город Джодхпур в штате Раджастан.

НЬО-ИОРК. Как передавал корреспондент агентства ЮПИ из Дели, там объявлено, что во время индийской контратаки в районе Сналокота было уничтожено 98 танков и 15 самолетов противника.

По последним официальным данным, опубликованным в индийской столице, примерно за две недели напряженных боев индийская сторона уничтожила 260 танков противника.
(АПН)



Когда мы попросили назвать хорошего производственника в первом монтажном управлении строительства, начальник цеха Ф. Е. Емельяненко назвал имя сварщика Александра Селиванова. Это хороший специалист. Качество сварки у него только отличное. План всегда перевыполняет.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

НАГРАДЫ ЛУЧШИМ ПРОПАГАНДИСТАМ

Недавно в Москве Президиум правления общества «Знание» РСФСР обсуждал работу Иркутского отделения. В постановлении отмечается положительная работа по пропаганде научно-технических знаний, которую ведут лекторские группы Ангарска, особенно в вопросах строительства.

Решением бюро Президиума правления общества «Знание» РСФСР за активную пропаганду научно-технических знаний и передового опыта Почетной грамотой общества награжден Леонид Яковлевич

Коротких — руководитель лекторской группы управления строительства. Заграничной туристической путевой премией избран председателем правления городской организации общества «Знание» кандидат технических наук Даниил Борисович Орекин. Денежной премией отмечен председатель научно-методической секции по строительству при правлении Иркутской областной организации общества Анатолий Николаевич Макаров.

НОВАЯ КАРТА ЛУНЫ

Всесоюзное астрономическое общество Академии наук СССР и издательство «Наука» подготовили к выпуску новую карту Луны.

Карта — цветная, диаметром 68 сантиметров. На ней изображена видимая сторона Луны в масштабе 1:5 000 000. На новую карту нанесены все лунные «морья», «заливы», «болота», горные

хребты, важнейшие пики, трещины и более 500 кольцевых кратеров и широк. Названия всех лунных деталей даны на русском языке. Отмечены места прилунения советской автоматической станции «Луна-2» и американских станций «Рейнджер». Карта снабжена сеткой лунных (селенографических) координат. Лунную карту составил дей-

ствительный член Всесоюзного астрономического общества Академии наук СССР инженер-картограф Иван Катяев. К карте приложена брошюра с пояснительным текстом, написанным кандидатом педагогических наук Виталием Шншаковым. Читатели смогут узнать об истории изучения Луны, о ее природе. История лунного картографирования. Подробно описаны различные области и крупнейшие детали лунного рельефа, даны фотоснимки

видимой и обратной стороны Луны, в том числе снятые советской автоматической станцией «Зонд-3». Приведены справочные сведения об ученых, в честь которых названы некоторые лунные кратеры.

Подобная лунная карта выпускается в Советском Союзе впервые. Она безусловно будет полезна преподавателям школ и вузов, студентам и учащимся, лекторам, многочисленным любителям астрономии.
(АПН)



ДВОРЕЦ ЖДЕТ

ТРЕТИЙ год распахиваются двери Дворца пионеров. Распахиваются, чтобы принять в свои коллективы новых питомцев. Уже начали работать многие кружки и секции. Например, в театральной студии прошли вступительные экзамены. Экзаменаторами были сами ребята, старые студийцы — Тая Садловникова, Наташа Парамонова, Володя Наумом и другие. Организована молодежная студия из старшеклассников и рабочей молодежи, но особенно многочисленна средняя группа. В этом году впервые начнет работу студия бального танца. Рукводитель ее Дина Михайловна Левитина сейчас в Москве. Должно быть, она привезет оттуда немало интересного. Хотелось бы, чтобы сюда пришло как можно больше ребят.

Скутеры Дворца пионеров в этом году заняли первое место на областных соревнованиях, ездили в Новосибирск на зональные.

Всякий может найти здесь дело по душе! Приходите, друзья, во Дворец пионеров. Там вас ждут.

Н. РАХМАНИНА,
инж.

„ДАЙ РУКУ, ТОВАРИЩ, ДАЛЕКИЙ!“

ПИСЬМО ИЗ ЧЕХОСЛОВАКИИ

МЫ ВАС сердечно поздравляем. Вся наша Родина торжествует большой праздник — День освобождения от фашистской Германии.

Мы шлем горячее спасибо вам, советским солдатам, людям, которые 20 лет назад помогли освободить нашу Родину от фашистов.

В вашем городе, возможно, живет кто-нибудь, кто воевал в ЧССР. Найдите их и напишите нам все, что вам скажут или напишут они.

С приветом пионерию чехословако-советской дружбы, село Ноуковень.

ЭТО ПИСЬМО пришло к пионерам 26 школы в те дни, когда наша страна отмечала День победы над Германией. А началось все так. В редакцию газеты «Пионерская правда» пришло письмо со штампом «Международное». Обратный адрес был: Чехословакия, село Ноуковень. Пионеры Чехословакии просили редакцию пионерской газеты познакомиться с девочками и мальчиками — их ровесниками из молодого сибирского города. И выбор редакции пал на 26 школу города Ангарска.

В то время ребята из пионерской дружины этой школы уже создали в пионерской комнате клуб интерна-

циональной дружбы. Приходили первые письма из Венгрии, Болгарии, Польши, Чехословакии. Так началась переписка. Наши ребята отвечали пионерам Польши и Италии, Венгрии и Берлина. Так началось знакомство.

Мальчики и девочки всех стран одинаковы. Все они любят читать интересные книжки, любят ходить на лыжах, кататься на коньках, отправляться в походы, увлекаются авиамоделизмом, мечтают стать покорителями космоса. И все они одинаковы, как люди всей земли, хотят, чтобы на земле был мир. Что такое война — они узнали по рассказам своих отцов, по книжкам и кинофильмам.

И чтобы не повторились ужасы войны, к голосу миллионов людей присоединяются голоса пионеров всех стран. Юные пионеры создают

отряды «Красных следопытов», разыскивают героев войны, идут по дорогам боев, раскрывают еще не известные страницы суровых дней войны.

И вот родился новый отряд — отряд советских и чешских пионеров. Он тоже поставил своей целью раскрыть неизвестные страницы 40-х годов. Поэтому ребята из клуба интернациональной дружбы 26 школы принесли это письмо в «Барабанщик».

Пусть с ним познакомятся ребята всех пионерских дружин города, пусть откликнутся на него те, кто знает имена советских солдат, освободивших Чехословакию, пусть откликнутся эти славные, смелые люди.

Наш адрес: «Барабанщик», для клуба интернациональной дружбы школы № 26.



Письма, письма, письма... Они приходят почти каждый день в школу. Каждый день на них отвечают ребята из КИДА. Представляете, сколько теперь друзей у пионерию школы № 26! На нашем снимке вы видите уголок клуба и часть всей почты.

А эти три девочки — одни из тех, кто был инициатором создания клуба, Люда Никитенко — президент КИДА, а Марина Суходольская и Люда Гончаренко — секретари.

ИНГРИД ИЗ АУЭ

МЫ НАХОДИМСЯ в одном из небольших городков Германской Демократической Республики — Ауэ. Идя по злым ярким солнечным светом улицам города, мы любуемся его красотой. Длинными зелеными рядами убегают вдали деревья, сливаясь с горизонтом. На голубом фоне неба высятся многоэтажные дома, которые устремляются в ласковое летнее небо, где, расправив крылья, с веселым криком кувширяются в воздухе, посягая птицы.

Вдали громоздятся горы, покрытые темно-зеленым ковром — деревьями. По мирным улицам города спешат по своим делам трудовые люди Германской Демократической Республики. Перед нами один из красивейших парков города. Видели ли вы когда-нибудь водяной фонтан, который расположен на зеркальной поверхности воды? Миллионы брызг в секунду отрываются от поверхности реки и, переливаясь на солнце, уносятся в воздушный океан, откуда серебряным дождем падают вниз. Плавающие ивы обогатят в самой воде и, будто о чем-то задумавшись, засыпают в молчанье.

Все то, что здесь написано, мы узнали из писем нашей немецкой подруги Ингрид, которая живет в этом красивом городе. Ей 15 лет и учится она в 9-м классе. Ингрид и ее братишка Клаус учатся в школе на хорошо и отлично. Это веселые и жизнерадостные ребята, которые, как и мы, любят ходить в театр, в кино, на каток, читать интересные книги. В общем, это такие же ребята, как мы и наши друзья.

Людила НИКИТЕНКО, президент клуба интернациональной дружбы школы № 26.
Марина СУХОДОЛЬСКАЯ и Людмила ГОНЧАРЕНКО, секретари клуба.

НАС ЖДУТ ПОЛЯ, ЛЕСА И ГОРЫ

ПРОШЛО поземсая, как я вернулась из спортивного лагеря в город. И сейчас я наблюдаю за группой ребят и девочек, которые устроились в лагере. И вспоминаю дни, проведенные в лагере, в походах.

«Лыжники уходят в поход», — эта весть мгновенно облетела лагерь. Через полчаса был выпущен «Боевой листок», в котором были наилучшие пожелания «Алмасту» — так называли лыжников в лагере.

А на следующий день «Алмасты» шагали по каменной тропе, которая шла далеко в горы, где их ждали шумные водопады, горные озера и главная цель похода — пик Черского. Поздно вечером, одолев Пыктун-гору (последнее и, пожалуй, самое трудное препятствие), ребята вышли к местонахождению. А утром по тропе, которая петляла между огромными хамар-дэбанскими горами, ребята под-

нялись к Монгольскому тракту.

По этой старой заброшенной дороге когда-то звенели кандалами каторжники. Земля, на которой стояли юные путешественники, безмолвные горы, которые окружали их, слышали стоны, видели угрюмые заросшие лица людей, обреченных на гибель в дикой стране.

От Монгольского тракта до пика Черского осталось совсем немного, около трех километров. Одолею ли довольно быстро.

В 700 метрах от пика стоят обелиск. Он поставлен в память девушке, которая ушла с лавины вниз, в пропасть. И кто бы ни проходил мимо обелиска, всегда оставляет у его подножия цветок, еловую веточку или еще что-нибудь приятное сердцу, вель вокруг нет ничего, кроме мхов...

то обязательно станешь счастливым. «Алмасты» с огромным аппетитом ели хлеб, запивая его водой из озера, правая, разбавленной сгущенным молоком. От этого вода становилась еще слаще. А вечером у костра пели песни и составляли планы на следующий день.

Утром лыжников со своим неизменным шумом встречал один из водопадов, который очень много на своеразной горной реке Подкамарной. Через восемь дней белый флаг с надписью «Алмаст» («Алмаст» — это значит «Снежный человек») снова был поднят на одной из сосен спортивного лагеря СК «Ангара».

В августе ушли в поход легкоатлеты. Они были на

Байкале. Может быть, кто-нибудь скептически скажет: «Ну разве это маршрут? Стар!»

Нет, не старо, Байкал всегда встречает по-разному, то ласково шуршит, тихою шестит прибрежной галькой, а то, грозно нахмурился, катит волну за волной и разбивается о скалы. Этот могучий сетой старик красив и всегда не такой, каким был день, месяц, год назад.

...А в 85 квартале в доме № 2 группа ребят день изо дня неизменно «режется в дурака». Даже сейчас, когда начались занятия в школе, за столом до позднего вечера слышались возбужденные голоса: «Крести... Крой его...» А вель есть другой мир, в который имеет доступ каждый. было бы желание. Надо любить жизнь и надо уметь жить по-настоящему.
Н. КОРСАКОВА.

ПИСЬТЕ В СВОЮ СТРАНИЧКУ

Мы не случайно решили познакомить читателей «Барабанщика» с рассказом нашего инжера Нины Корсаковой. Скоро будет месяц, как начались в школах занятия. О летних каникулах, конечно, остались хорошие воспоминания. А теперь, свободного времени стало меньше. Но чем же оно все-таки будет занято? Начнется работа в школьных кружках, во Дворце пионеров и детских секциях Дворца культуры нефтяников и «Энергетика». Сколько новых друзей ждет вас! И обо всех интересных делах напишите, ребята, в свою страничку.

